



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 ноября 2014 года, N 213 (6113)

Вторник

«INFOLIB UZBEKISTAN-2014»

Вся неделя и последующие дни: знания, общение, творчество

ЗАВЕРШИВШАЯСЯ
III Национальная информационно-библиотечная неделя «Infolib Uzbekistan-2014» в очередной раз продемонстрировала, что в нашей стране воспитанию гармонично развитого поколения уделяется особое внимание, а стремящаяся к знаниям и самосовершенствованию молодежь все активнее познает информационно-коммуникационные технологии, приобщается к культуре чтения.



Фото: Х. Пойдоев



Напомним, что главной задачей Недели, прошедшей в стенах Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои, было ознакомить ее посетителей, в частности, подрастающую смену, учащуюся молодежь с теми огромными ресурсами инфор-

мации, которой обладает библиотека, подчиненная одной цели — содействовать формированию полноценно развитой личности. А поскольку духовный мир человека обогащается не только книгами, но и благодаря приобщению к культуре и искусству в целом,

организаторы информационно-библиотечной недели, помимо знакомства с печатной, аудио- и видеoinформацией, хранящейся в библиотеке, организовали для посетителей также ряд творческих встреч с художниками, поэтами, композиторами, артистами, всевозможные мастер-классы. Для этого каждый день был посвящен определенному направлению, привлекая все

больше людей к проводимым мероприятиям. К примеру, в День знаний для специалистов сферы был проведен семинар «Современный библиотечный менеджмент и маркетинг», в ходе которого профессор Института прикладных наук города Кельна Урсула Георге ознакомила узбекских коллег с технологией управления современной библиотекой.

— Примечательно, что на семинары и тренинги, организуемые в рамках Недели, с каждым годом привлекается все больше зарубежных специалистов, — отметила на открытии проекта «Infolib Uzbekistan-2014» директор Гете-института в Ташкенте Юлия Ханске. — Это позволяет обмениваться информацией и опытом, отвечать международному уровню.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

С опережением графика

специалисты Кашкардарьинского ремонтно-эксплуатационного предприятия завершили возведение моста на четырехполосной кольцевой автодороге в Карши. Его длина составляет 108 метров, а ширина — 27 метров. На строительство этого сооружения, которое позволит значительно разгрузить транспортную артерию областного центра, было направлено 7,8 миллиарда сумов. В настоящее время дорожники продолжают работы по строительству и реконструкции автомагистрали общей протяженностью 56 километров.

Расширяется ассортимент

молочной продукции, выпускаемой в цехе, основанном при частном предприятии «Дилбар Мухаммад Али» Термезского района Сурхандарьинской области. На сегодняшний день коллектив, возглавляемый Эргашем Алпоммишевым, поставляет потребителям сыр, кефир, каймак, брынзу, творог и сливочное масло, пользующиеся спросом. В ближайшей перспективе предприниматель намерен запустить технологическую линию по выпуску йогурта и сметаны. На предприятии обеспечена занятость семи человек.

Современный спортзал

введен в эксплуатацию строителями частного предприятия «Асадбек Бахромжон» в общеобразовательной школе № 28 Баяутского района Сырдарьинской области. В школе, где обучаются 209 учащихся, сегодня функционируют 6 спортивных секций. Новый спортзал, на создание которого Фондом развития детского спорта выделено почти 330 миллионов сумов, отвечает всем современным требованиям.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ПРИЗНАНИЕ

Первый комитет Генассамблеи ООН единогласно поддержал резолюцию по инициативе Узбекистана

29 октября 2014 года Первый комитет Генеральной Ассамблеи ООН рассмотрел проект резолюции «Договор о зоне, свободной от ядерного оружия, в Центральной Азии» и без голосования, на основе консенсуса принял документ. Соавторами стали около 60 государств, в том числе страны «ядерной пятерки» — Великобритания, Китай, Россия, США и Франция.

Пункт первый документа «приветствует вступление в силу Договора о зоне, свободной от ядерного оружия, в Центральной Азии 21 марта 2009 года».

Таким образом была поддержана инициатива Узбекистана, с которой выступил

Президент Ислам Каримов 28 сентября 1993 года на 48-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Безъядерная зона в Центральной Азии имеет ряд уникальных особенностей — это первая подобная зона, созданная в северном полушарии.

Также этот договор стал первым многосторонним соглашением в области безопасности, в котором участвуют все пять центральноазиатских стран.

Согласно договору каждая сторона обязуется не проводить исследований, не разрабатывать, не производить, не накапливать запасов или иным образом не приобретать, не обладать или не осуществлять контроль над любым ядерным оружием или другим ядерным взрывным устройством в любой форме. В свою очередь, ядерные государства гарантируют не применять ядерное оружие

или другое ядерное взрывное устройство и не угрожать их применением против любой стороны договора.

Как не раз отмечалось авторитетными международными экспертами, практическая реализация инициативы Узбекистана отвечает приоритетным задачам как по обеспечению региональной безопасности для стабильного и устойчивого развития всех стран Центральной Азии, так и укреплению режима ядерного нераспространения на глобальном уровне.

ИА «Жахон».

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Укрепить позиции в мировом рейтинге

— такая задача в сфере налогообложения была поставлена и успешно осуществлена Узбекистаном

Сохранение макроэкономической стабильности и обеспечение высоких темпов роста экономики в Узбекистане, несмотря на углубление глобальных проблем в мировой экономике, является результатом целевого осуществления экономических программ, разработанных руководством республике.

За годы независимости осуществлены широкомасштабные налоговые реформы, способствующие росту реальных доходов населения, служащие основой модернизации производства, поддерживающие малый бизнес и частное предпринимательство.

Процесс либерализации бюджетной и налоговой сфер стал важным фактором устойчивого развития нашей экономики.

Если в 1991 году налоговая нагрузка составляла 41,2 процента по отношению к валовому внутреннему продукту, то за годы независимости, в результате осуществления национальной политики, она на сегодняшний день снизилась почти в два раза. То есть благодаря оптимизации налоговых ставок и внедрению упрощенного порядка налогообложения данный показатель в настоящий момент составляет 20,8 процента.

РЕЗОНАНС

Результат — реализация действенных мер

ПРОШЕДШАЯ в Ургенче международная конференция «Развитие сотрудничества в регионе бассейна Аральского моря по смягчению последствий экологической катастрофы» вызвала широкий резонанс как среди международной общественности, так и в нашей стране. Вопросы, обсуждаемые на столь высоком и авторитетном уровне, волнуют каждого, кому не безразлична судьба будущих поколений.

Хуберт ГИЗЕН, директор Регионального представительства ЮНЕСКО по науке в странах Азии и Тихого океана:

— Участники конференции убеждены, что Республика Узбекистан под руководством Президента Ислама Каримова принимает действенные меры по преодолению последствий

Аральского кризиса. Сегодня мы получили ответы на вопросы, касающиеся действий, которые необходимо осуществить в ближайшее время для смягчения последствий экологической катастрофы в Приаралье. Глава Узбекистана высказал конкретные предложения по дальнейшему созданию достойной жизни для мест-

ного населения, развитию бизнеса, обеспечению занятости, повышению благосостояния. Это проявление того, что в нашей стране обеспечивается верховенство интересов человека, проведение социально ориентированной политики.

Проведенный международный форум и его результаты будут служить важной составной частью реализуемых международным сообществом комплексных мер по обсуждению и выработке новых подходов к решению вопросов Аральской трагедии.

Шин Ю СЕНГ, менеджер группы проектов зеленого роста и промыш-

ленности КОИКА (Республика Корея):

Под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане предпринимаются усилия по преодолению существующих проблем Приаралья, а также привлечению внимания мирового сообщества к Аральскому кризису и его негативному влиянию на уникальные экосистемы региона. Этот процесс требует дальнейшего усиления международного сотрудничества. После достижения вашей страной независимости проводится широкомасштабная работа по снижению негативного воздействия последствий экологической катастрофы, повышению уровня жизни населения региона и защите его здоровья за счет посадок насаждений на высохшей части моря.

ВЫБОРЫ-2014

Необходимые условия — для всех избирателей

СОСТОЯЛОСЬ очередное заседание Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, на котором по представлению Министерства иностранных дел об образовании избирательных участков при представительствах Республики Узбекистан в иностранных государствах принято постановление об образовании 44 избирательных участков по выборам депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и прикреплении их к Темирийулчиюскому избирательному округу № 126 в городе Ташкенте.

На заседании Центризбиркома подчеркивалось, что будут приняты все необходимые меры по созданию условий для деятельности соответствующих участков избирательных комиссий.

— В соответствии с законодательством избирательные участки образуются с соблюдением требований создания максимальных удобств для избирателей, — комментирует председатель Центральной избирательной комиссии Узбекистана М. Абдусаломов. — Избирательные участки образуются и в воинских частях, а также в отдаленных и труднодоступных районах. При представительствах Республики Узбекистан в иностранных государствах избирательные участки образуются Цент-



ральной избирательной комиссией по представлению Министерства иностранных дел Республики Узбекистан.

На заседании также принято постановление об аккредитации представителей национальных и зарубежных СМИ, обратившихся в установленном порядке в Центральную избирательную комиссию. Рассмотрены и другие вопросы, относящиеся к полномочиям Центризбиркома.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

Курултай СДП «Адолат»

В Ташкенте состоялась VI курултай Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат». В нем приняли участие более 150 делегатов, избранных от партийных организаций Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

На курултае выступил с докладом о работе Политического совета партии в период 2010—2014 годов и об основных направлениях предстоящей деятельности председатель Политического совета СДП «Адолат» Н. Умаров, который отметил, что в отчетном периоде основное внимание партии было уделено реализации тезиса «Справедливость — главный критерий нашей жизни».

Делегаты курултая всесторонне и критически проанализировали итоги деятельности партии, достигнутые результаты, а также отдельные недостатки. Было отмечено, что не в полной мере был задействован имеющийся потенциал в реализации идей политической партии, достижения программных целей. Фракцией

СДП «Адолат» в нижней палате парламента были использованы не все имеющиеся резервы для продвижения интересов своего электората. Отмечена необходимость усиления влияния депутатских групп в местных Кенгашах народных депутатов в принятии социально и общественно значимых решений. Была подвезвругнута критике контрольно-аналитическая деятельность депутатских групп на местах.

Делегаты курултая определили приоритетные направления повышения эффективности идеологической, организационно-кадровой работы партийных организаций в центре и на местах, меры по улучшению работы парламентской фракции, депутатских групп в местных Кенгашах народных депутатов.

8 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ

Есть и специалисты, и работа

СОЗДАНИЕ рабочих мест, трудоустройство молодежи, реализация адресных программ по обеспечению занятости населения являются ключевым звеном в государственной политике нашей страны. Эффективным механизмом решения данной актуальной задачи стали кооперация образовательных учреждений с предприятиями-работодателями, представителями общественных и других организаций, создание в регионах республики центров содействия занятости и социальной защиты населения, организация ярмарок труда и других мероприятий.

Масштабные меры в данном направлении осуществляются и в Алатском районе Бухарской области. В результате молодые люди сразу после окончания профессиональных колледжей обеспечиваются работой по соответствующей специальности на производстве, в сфере информационных технологий, находят применение своих идей и разработок в малом бизнесе и частном предпринимательстве.

Как сообщил исполняющий обязанности директора районного центра занятости Ильхом Юлдашев, в нынешнем году дипломы об окончании четырех колледжей района получили 1 235 юношей и девушек. Более 1 110 из них были трудоустроены на основе трехсторонних договоров «учащийся —

Каждый имеет право на труд, на свободный выбор работы, на справедливые условия труда и на защиту от безработицы в порядке, установленном законом.

(Статья 37 Конституции Республики Узбекистан)

колледж — предприятие». В основном молодые люди обрели работу в местах прохождения производственной практики.

— В настоящее время вместе с однокурсницей Азимой Рузикуловой мы работаем в ООО «Олотпахтатозалашаводи», — говорит выпускница Алатского аграрного колледжа Ойдин Хусайнова. — Для молодежи на предприятии созданы все необходимые условия

и для работы, и для досуга, и для профессионального роста. Имеются опытные наставники, которые охотно делятся своими знаниями и опытом.

Усиливается внимание и к выпускникам профессиональных колледжей, которые выбрали предпринимательский путь. Этой категории молодых людей со стороны администрации района и отделений коммерческих банков оказывается всесторонняя поддержка. Она заключается прежде всего в содействии получения льготных банковских кредитов.

Важную роль в решении вопросов трудоустройства населения играют и ярмарки вакансий, регулярно проводимые районным центром занятости и социальной защиты населения. С начала года они проводились восемь раз. В результате около 500 местных жителей обрели работу на разных предприятиях и в организациях, более 230 получили консультации специалистов по интересующим вопросам.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Результат — реализация действенных мер

1 ← Нынешняя конференция предоставила возможность разработать практическую программу и проекты по решению проблем региона Аральского моря. Их реализация будет способствовать улучшению экологической обстановки и укреплению здоровья населения. Данная конференция позволила переосмыслить всю степень тяжести кризиса Аральского моря. И если мы будем бороться с этой ситуацией совместно, то обязательно достигнем поставленной цели.

Бахтиёр КАЛАНДАРОВ, председатель Хорезмского областного комитета по охране природы:

— Глава государства в своем приветствии участникам конференции особо отметил значение укрепления международного сотрудничества в решении экологических проблем. Данный форум показал огромную заинтересованность международных организаций в реализации масштабных экопроектов, смягчающих негативное влияние на тер-

пящую бедствие зону. Их представители активно работали в секционных заседаниях.

Совместно были подняты актуальные вопросы влияния экологической катастрофы Арала на биоразнообразие, экологическую устойчивость будущего региона. Особое внимание было уделено состоянию и перспективам развития охраняемых природных территорий, использованию водных и земельных ресурсов в аридных регионах и претворению переноса соли и пыли путем создания лесных насаждений на осушенном дне Аральского моря.

Наша страна комплексно подходит к решению экологических вопросов. Посадка лесозащитных насаждений, развитие новых парков и садов в зоне экологического бедствия, реконструкция и технологическое оснащение объектов здравоохранения в совокупности повышают уровень жизни проживающего здесь населения.

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

СОБРАНИЯ АКТИВОВ

Подведены итоги, обозначены новые задачи

В НАВОИЙСКОЙ области состоялось собрание актива, посвященное итогам социально-экономического развития региона за 9 месяцев текущего года.

В ходе мероприятия, вел которое хоким области Э. Турдимов, было отмечено, что за отчетный период обеспечен рост ВРП на 4,5 процента, производства промышленной продукции на 4,9 процента, в том числе потребительских товаров на 19,3 процента. Объемы производства сельхозпродукции выросли на 6,2 процента, товарооборот увеличился на 15,3 процента, а количество оказываемых услуг возросло на 15,5 процента.

Заметно повысились и объемы инвестиций. В течение девяти месяцев в область привлечено иностранных капиталовложений и кредитов в объеме 153,8 миллиарда сумов. В результате сдано в эксплуатацию 557 новых производственных объектов.

Также проведена масштабная работа по улуч-

шению инфраструктуры села. В том числе завершено строительство по типовым проектам 677 жилых домов на 17 массивах в восьми районах стоимостью 107,8 миллиарда сумов. К ним подведены все необходимые инженерные коммуникации. В частности, проложено 34,7 километра водопроводов, 15,5 километра электросетей, 23,6 километра газопроводов. На эти цели израсходовано 8,5 миллиарда сумов. Также на проведение мероприятий, намеченных в Государственной программе «Год здорового ребенка», из всех источников финансирования направлено 246 миллиардов сумов.

В работе собрания актива Навоийской области принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Закиров.

АНАЛОГИЧНОЕ мероприятие, посвященное итогам социально-экономического развития региона за девять месяцев, прошло и в Самаркандской области.

На собрании актива, вел которое хоким области З. Мирзаев, отмечалось, что за отчетный период реализован комплекс мер по реализации важнейших приоритетных задач программы, обеспечивших устойчивые темпы роста в отраслях экономики. В частности, объем внутреннего валового продукта составил 6,8 триллиона сумов, уровень роста объемов ВВП — 9,7 процента.

Объемы производства в промышленном секторе увеличились на 16,8, в сельском хозяйстве на 6,7, в строительстве-подарядных работах на 11,3 процента, оборот розничной торговли вырос на 15,6 процента, оказания услуг — на 20,8, платных услуг — на 14,2 процента.

С начала текущего года реализовано 1 463 проекта общей стоимостью свыше 300 миллиардов сумов, что позволило создать 8 302 новых рабочих места. Вместе с тем осуществлен

экспорт товаров и услуг на 116,8 миллиона долларов, обеспечивший выполнение прогнозных показателей на 101,3 процента. При этом рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 24,6 процента.

В течение девяти месяцев текущего года в области начали свою деятельность 1 497 новых субъектов малого бизнеса. Доля данного сегмента экономики в ВРП достигла 83,4 процента. На основе программы занятости создано 74 тысячи рабочих мест, 60 тысяч из которых в сельской местности.

На собрании также был обсужден ход работы по подготовке отраслей экономики, жилищного фонда и объектов социальной сферы к зимнему периоду.

В собрании актива области принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У. Розукулов.

Наши собрания.

Курултай СДП «Адолат»

1 ← Уделено внимание предстоящей работе партии по дальнейшему реформированию сферы образования, здравоохранения, внедрению современных инноваций и высокоэффективных технологий, укреплению социального партнерства, обеспечению верховенства закона. Намечены задачи по дальнейшему установлению в обществе социальной справедливости, ускорению демократических процессов, воспитанию преданных Родине граждан, укреплению межнационального согласия, повышению уровня жизни населения.

Определены задачи по активному участию партии в выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и город-

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

ТРАНСПОРТ И ЛОГИСТИКА

«Boeing-767»: полеты продолжаются, но в грузовом варианте

НА ДНЯХ в международный аэропорт «Ташкент» прибыл первый грузовой самолет «Boeing-767-300BCF» Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари», который был переоборудован из пассажирского лайнера в грузовое воздушное судно.



Фото: Х. Полякова.

Как сообщили в информационной службе НАК, это первый самолет НАК, подготовленный в рамках реализации проекта по переоборудованию двух пассажирских воздушных судов «Boeing-767-300ER» в грузовой вариант — «Boeing-767-300BCF».

Исходя из международной практики, переоснащение пассажирских лайнеров в грузовые — наи-

более выгодное продолжение эксплуатации воздушных судов, которые снимаются с пассажирских маршрутов. Это положительно сказывается на сохранении главного авиационного критерия — безопасности полетов.

Данный проект реализуется при повсеместной поддержке и финансовом обеспечении со стороны руководства республики. Его цель — создание парка современных грузовых самолетов, отвечающих международным требованиям и стандартам, для развития международного Интермодального центра логистики на базе аэропорта «Навои», а также увеличение объема грузовых перевозок НАК «Узбекистон хаво йуллари».

Переоборудование самолетов в грузовой вариант осуществляется компанией «Boeing» на авиаремонтной базе компании «Саско» в Сингапуре. Переоснащение первого «Boeing-767-300BCF» завершено по графику. Авиалайнер принят специалистами Национальной авиакомпании после выполнения соответствующих проверок.

В соответствии с соглашением между НАК «Узбекистон хаво йуллари» и компанией «Boeing» второй переоборудованный самолет должен прибыть в Ташкент в декабре нынешнего года.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

Укрепить позиции в мировом рейтинге

1 ← Если во многих странах ставка налога, взимаемого с доходов предприятий и организаций, составляет в среднем 12,5—39,5 процента, то в Узбекистане этот показатель в течение 1995—2014 годов снизился с 38 процентов до 8 процентов, тем самым отражая качество изменений нашей экономики и особенности развития.

Указ Президента от 16 июля 2012 года «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур» сыграл важную роль в данном направлении.

На основании данного указа были сокращены лицензируемые виды деятельности и разрешительные процедуры, а также статистическая, налоговая, финансовая отчетности. В частности, с июля 2012 года были отменены 50 видов отчетности, постоянно требуемых органами государственного и хозяйственного управления, а с 1 августа 2012 года — 80 разрешительных процедур. Наряду с этим некоторые формы отчетности были объединены.

Указ Президента от 7 апреля 2014 года «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата и деловой среды в Республике Узбекистан» стал еще одним важным шагом по созданию благоприятных условий для предпринимателей и обеспечению свободной предпринимательской деятельности.

В частности, до 1 января 2017 года продлен мораторий на проведение налоговых

проверок финансово-хозяйственной деятельности субъектов малого предпринимательства, своевременно уплачивающих налоги и другие обязательные платежи, а также обеспечивающих устойчивые темпы роста и рентабельность производства.

Созданная в нашей стране благоприятная деловая среда, осуществляемые широкомасштабные реформы по созданию бизнеса и его развитию признаются в мировом масштабе.

Недавно Всемирный банк и Международная финансовая корпорация опубликовали очередную ежегодный доклад «Ведение бизнеса-2015». Согласно ему Узбекистан по показателям благоприятной деловой среды занял 141-е место среди 189 стран мира, улучшив свою позицию за год на 8 пунктов.

Следует отметить, что в сфере налогообложения в отчетном периоде Узбекистан, находившийся на 179-м месте в прошлогоднем рейтинге, занял 118-е место, то есть поднялся вверх на 61 ступень.

Это еще раз свидетельствует о том, что в нашей стране предпринимателям эффективные меры по созданию благоприятных условий для субъектов предпринимательства, поддержке их деятельности, дальнейшему укреплению гарантий их прав и интересов. В результате улучшается деловая среда для предпринимателей, что является важным фактором дальнейшего роста экономики страны.

М. НАЗАРОВ, начальник информационной службы ГНК.

Итог кооперации и локализации — экспорт



ВЧЕРА завершила свою работу VIII Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа. В этом году по просьбе самих участников этого мероприятия организаторы продлили работу форума еще на два дня. А это лишний раз доказывает, что многие представители промышленной и производственной сфер делают ставку именно на МПЯКБ, в рамках которой они заключают договоры на поставку продукции по промышленной кооперации и экспортные контракты.

Как говорят в народе, один день — год кормит. Примерно так можно выразиться и об этом форуме, который из года в год помогает нашим производителям в поисках новых партнеров и заказчиков, оптимизации производства, формировании конкурентного портфеля заказов на весь будущий год. Помимо этого форум оказывает самое прямое воздействие на укрепление и развитие внутриотраслевой и межотраслевой кооперации, широкое информирование о производимой в республике продукции. В рамках мероприятия заключаются договоры между отечественными предприятиями на поставку продукции собственного производства по промышленной кооперации и на экспорт, а также договоры-намерения на освоение новых видов изделий.

Стало уже традицией проводить Международную промышленную ярмарку и Кооперационную биржу в два этапа. На первом этапе проводятся отраслевые и региональные выставки и ярмарки, которые в текущем году прошли в

марте — июне, на втором — Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа. Таким образом эффект от участия в этих мероприятиях позволяет многим компаниям в течение всего года делать акцент именно на тех сторонах своей деятельности, которые их больше всего волнуют. И выносить максимум выгоды из этих мероприятий, которые помогают развиваться.

Уже ни у кого сегодня не вызывает сомнений тот факт, что промышленный форум значительно продвигает проекты по локализации и импортозамещению, стимулирует эти процессы внутри страны. Так, например, только на стенде АК «Узавтосаноат» в рамках нынешней ярмарки было представлено более 100 наименований продукции, предлагаемой к освоению. А по итогам форума компания смогла заключить около 160 договоров на приобретение продукции, комплектующих, сырья и материалов общей стоимостью 2,2 триллиона сумов. И это превышает ее показатели, достигнутые на прошлогодней

ярмарке, то есть эффект участия в МПЯКБ налицо. И таких примеров много.

Если брать экономические результаты в рамках реализации Программы локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов в целом по стране, то за девять месяцев текущего года по 443 проектам было произведено продукции на сумму порядка двух триллионов сумов, рассчитанный эффект импортозамещения составил более 870 миллионов долларов. Освоено производство 525 новых видов локализованных товаров, в том числе электродухов, газовых и электрических плит, кондиционеров, электродвигателей и насосов, сварочной проволоки, антифризов для автомашин, искусственного газона для спортивных полей, ковролина на резиновой основе, новых видов детских игрушек, спортивного инвентаря и другой готовой продукции.

Еще одним показателем подлинного интереса к МПЯКБ является активное участие в ней гос-



Фото: Б. Акрамова.

тей и посетителей. Так, за семь дней нынешнюю ярмарку посетили более 95 тысяч человек, включая свыше 1,2 тысячи иностранных представителей из Германии, Великобритании, Китая, Республики Корея, Индии, Японии, Турции, ОАЭ, Чехии, стран СНГ и других государств.

Всего, по информации организаторов, в рамках VIII Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи предприятиями-участниками заключено договоров на приобретение продукции почти в 1,4 раза больше, чем в 2013 году, а также контрактов на реализацию собственной продукции на экспорт более чем в 1,1 раза больше по сравнению с предыдущей МПЯКБ. Наряду с традиционной номенклатурой

заключены контракты на экспорт вновь освоенной специальной техники на базе автомобилей «Usuzu» и «MAN», легковых автомобилей «Gentra», новых видов бытовой техники, кабельно-проводниковой продукции, сборных железобетонных конструкций, широкого ассортимента текстильной, плодоовощной продукции, предметов бытовой химии и многого другого.

Нынешняя МПЯКБ еще раз доказала, что служит для создания необходимой рыночной инфраструктуры в стране, на основе которой формируются и расширяются долгосрочные хозяйственные связи и в конечном итоге обеспечивается рост отечественной экономики.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

4 ноября 2014 года

Вся неделя и последующие дни: знания, общение, творчество

1 Также состоялась «круглый стол» «Археология сегодня: новые возможности для молодежи», в рамках которого специалисты Научно-исследовательского института археологии Академии наук рассказали об уникальных находках во время раскопок в Средней Азии и Узбекистане, достижениях и проблемах современной науки. Кроме того, был проведен «круглый стол» с участием преподавателей и студентов вузов, который послужил привлечению большего числа пользователей к научно-образовательным, исследовательским, языковым ресурсам Национальной библиотеки. Этот день запомнился также встречей с редколлегией и авторами журнала «Звезда Востока» («Шарк юлдузи»), беседой с представителями киноиндустрии «Узбекское кино сегодня».

Не менее богатым на мероприятия оказался и День творчества. Ориентированный прежде всего на подростковую ауди-

торию, он не оставил без внимания и молодежь. Так, помимо викторины для учащихся общеобразовательных школ, турнира по шахматам и шашкам, выступлений юных поэтов, музыкантов и певцов, в этот день прошел интерактивный тренинг «Конвенция ООН по правам ребенка» при поддержке и участии специалистов ЮНИСЕФ в Узбекистане, встреча с родителями «Поговорим о детях», мастер-класс «Формирование коммуникативных навыков у детей и молодежи с ограниченными возможностями в инклюзивной среде» и другие мероприятия.

— Я не первый год прихожу на встречу с родителями в рамках информационно-библиотечной недели. Это своего рода мастер-класс для тех, кто хочет быть на одной волне со своими детьми, наиболее полезно организовать их досуг. На этот раз, например, для ребят были проведены мастер-классы по оригами и карвингу. Не представляете,



Фото Б. Акрамова.

сколько восторга было у моих дочерей! Теперь наши совместные вечера начинаются именно с этих занятий, — говорит Медина Умарова. — Мероприятия «Infolib Uzbekistan-2014» не только расширяют кругозор наших детей, позволяют выявить их творческие способности, но и приобщают юное поколение к чтению, обогащают духовно. Отраднo, что они проходят

в Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои, являющейся кладезем мудрости, культуры и просвещения.

Запомнился также День иностранного языка. Пришедшие в библиотеку студенты и учащиеся колледжей и лицеев получили исчерпывающую информацию об образовании в США, Великобритании, Японии, им были

даны практические советы для успешной сдачи тестов TOEFL, IELTS, презентованы информационные ресурсы для изучения английского языка. Состоялась церемония награждения участников программы «Учим английский с родителями», тренинг «ИКТ в помощь изучению немецкого языка», выставка книг азербайджанских писателей.

Не стал исключением и День общения. Он также привлек внимание как специалистов, обсудивших актуальные темы за «круглым столом» «Информационная культура и медиаграмотность», так и молодежь, которая приняла участие в дебатах школы английского языка, а также тренингах «Навыки публичного выступления» и «Эффективное управление временем».

На церемонии закрытия были подведены итоги Национальной информационно-библиотечной недели, работу которой в воспитательном гармонично развитого поколения трудно переоценить. Также состоялось вручение дипломов и призов победителям конкурсов, проведенных в рамках Недели.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.

Реклама и объявления

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

на выполнение проектной документации «Строительство 3,0 км внутрихозяйственной дороги (вокруг озера Гоук-кул) 23,5 км по дороге 4Р158 Ургенч — Хива»

Стартовая стоимость заказчика:
— 187 508,00 тыс. сум. с НДС;
— 156 257,00 тыс. сум. без НДС.

Срок завершения строительства — 30 календарных дней.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Республиканского дорожного фонда.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новшаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон (0-362) 229-28-35.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 18 по 31 октября 2014 года

- 1. Зарегистрированы:**
1. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 22 октября 2014 года № 52-н «О внесении изменения и дополнения в Правила по сертификации учебных заведений авиационных предприятий гражданской авиации Республики Узбекистан».
- 2. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 3 октября 2014 года № 25-Б «Об утверждении Положения о порядке проведения государственной экспертизы материалов аттестации рабочих мест по условиям труда и травматичности оборудования и выдачи по ним аттестующей организации заключения органами по труду и социальной защите населения».**

Зарегистрирован 27.10.2014 г., регистрационный № 1881-1 (вступил в силу с 03.11.2014 г.).

Зарегистрирован 29.10.2014 г., регистрационный № 2623 (вступил в силу с 03.11.2014 г.).

У М А Г А З И Н - С А Л О Н

Товар сертифицирован

Конференц-системы Honeywell

- Управление временем выступления докладчика
- Приоритет выступления с председательского пульта
- Синхронный перевод
- Видеоотображение выступающих и конференц-зала

238-99-99, 238-99-97, www.setko.uz

TRANS UZBEKISTAN

11-я международная выставка

ТРАНСПОРТ И ЛОГИСТИКА

www.trans.uz

12-14 НОЯБРЯ 2014 года

Узэкспоцентр, Ташкент, Узбекистан

ITE Uzbekistan
проспект Мустакиллик, 59А,
Узбекистан, 100000, г. Ташкент.
Тел. (+998 71) 113-01-80,
Факс (+998 71) 237-22-72,
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz

ufi

Guvohnoma № 3583

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» 18 ноября 2014 года в 12.00 будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

1. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса, согласно решению Верховного Суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 1-о/х-223-14 от 22 марта 2014 года, автозаправка, навес, ограждение, площадка с асфальтовым покрытием, резервуар 7 м³, резервуар 9 м³, расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Х. Абдамбетова.
Стартовая цена — 218 085 167 сумов.

Прием заявок от претендентов, желающих участвовать в аукционных торгах, будет проводиться с 10.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок на участие в аукционных торгах прекращается 14 ноября 2014 года в 16.00.

Для участия в торгах претенденты должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой цены заявленного имущества с указанием в платежных документах наименования и адреса объекта недвижимости на нижеследующий банковский счет Каракалпакского филиала ООО «Capital Realtor Group» в Нукусском филиале АКБ «Капиталбанк» 20208000904927571009, МФО 01038, ИНН 207126662.

За информацией по объектам недвижимости просим обращаться по адресу: город Нукус, улица Амира Темура, 122. Телефон (0-361) 222-83-41.

Услуги лицензированы

ООО «REAL AUKSION»

приглашает на повторные открытые аукционные торги

Судебный департамент Зангиатинского района Ташкентской области выставляет на торги следующие автотранспортные средства:

- Согласно исполнительному листу № 1-19/14 от 26 июня 2014 года хранящееся на складе ООО «Оазис мега бизнес» автотранспортное средство «Нексия-2» 2009 года выпуска, госномер 01U077НА.
Стартовая цена — 28 344 155 сумов.
- Согласно исполнительному листу № 5-2354/14 от 26 июня 2014 года хранящееся на складе ООО «Кук-терак матлубот инвест» автотранспортное средство «Lexus Rх 330» 2004 года выпуска, госномер X100AMF.
Стартовая цена — 64 912 500 сумов.
- Согласно исполнительному листу № 5846/24 хранящееся на штрафплощадке Зангиатинского УБДД:
1. Автотранспортное средство «Ласетти» 2010 года выпуска, госномер 01F641NA.
Стартовая цена — 42 294 686 сумов.
2. Автотранспортное средство «Ласетти» 2012 года выпуска, госномер 01P916MA.

Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М. Таробий, 81. Тел. (0-371) 254-69-13.

Стартовая цена — 50 396 486 сумов.
• Согласно исполнительному листу № 2519/11 хранящееся на складе ООО «Кук-терак матлубот инвест» автотранспортное средство «AUDI Q7» 2009 года выпуска, госномер 01U077НА.
Стартовая цена — 206 801 000 сумов.

Аукционные торги состоятся 20 ноября 2014 года в 11.00. Прием заявлений от претендентов на участие в аукционных торгах приостанавливается за один день до начала аукционных торгов. С автотранспортными средствами можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отделов судебных исполнителей.

Претенденты на участие в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору заклада на нижеследующий расчетный счет ООО «REAL AUKSION» в Мирабадском филиале АКБ «Ипак йули» 20208000104996600001, МФО 01101, ИНН 302370235.

Гувohnoma № 006795

Коллектив АКБ «Узпромстройбанк» выражает глубокие соболезнования заместителю управляющего Центральным операционным региональным филиалом Эркинжону Мадаминовичу Содикову в связи с кончиной жены

СОДИКОВОЙ ШОИРЫ АБДУСАЛОМОВНЫ.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: Ташкент, ул. Маршутчилов, 32. Тел: 232-11-15, 230-09-28. E-mail: reklama@nsl.uz

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТЕНДЕРНЫХ ТОРГОВ НА ПОСТАВКУ:

дизельных электрогенераторов мощностью 75 кВт в количестве 8 комплектов;
дизельных электрогенераторов мощностью 100 кВт в количестве 5 комплектов.

Последний срок подачи тендерных предложений со дня выхода объявления — 40 дней (при необходимости возможно продление срока подачи тендерных предложений в установленном порядке).

Тендерные торги состоятся по адресу: г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, тупик 1, дом 1. За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по указанному адресу или по тел.: 281-43-76, 255-75-11, 255-75-12 (дежурный).

Ровно 23 года назад, с первых дней обретения независимости, перед правительством республики и Центральным банком стояли крайне насущные задачи: обеспечение макроэкономической стабильности, введение в обращение национальной валюты и на этой основе создание качественно новой, независимой денежной политики и банковской системы. Решение таких сложных задач требовало концентрации огромных усилий.

Экономические реформы, последовательно и энергично проводимые в тот трудный период под руководством главы

выпускающих продовольственную продукцию.

Микрокредиты для развития животноводства выделяются в процентных ставках, не превышающих ставки рефинансирования Центрального банка, что имеет важное значение в обеспечении населения качественной мясной продукцией. Эта статья финан-

хозяйств. От них не требуется открытия расчетного счета в банке. Они могут получить кредит, предоставив только документ, удостоверяющий их личность, и залоговое обеспечение. Внедрение такого порядка служит важным подспорьем в эффективном использовании приусадебных участ-

в первую очередь на организацию производства экспортноориентированной продукции.

К примеру, за счет 830 миллионов сумов, выделенных Национальным банком ВЭД обществу с ограниченной ответственностью «Когонтекс» в Бухарской области, было создано 11 новых рабочих мест. На предприя-

реализована зарубежным покупателям. Общество с ограниченной ответственностью «Silk service», являясь клиентом «Асакабанка», получило кредит и организовало производство шелка, который экспортирует.

Можно привести еще множество таких примеров предприятий-экспортеров, которые эффективно дей-

спектр услуг в соответствии с международными стандартами, путем создания благоприятной инвестиционной и деловой среды завоевывает доверие населения и зарубежных инвесторов. Поэтому авторитет банковской системы повышается и на международной арене. Подтверждение этого можно увидеть в том, что в апреле текущего года впервые банковской системе нашей страны рейтинговым агентством «Мудис» была присвоена оценка «стабильный». Следует отметить, что за прошедшие месяцы Года здорового ребенка банки совершенствовали процедуры кредитования и оптимизировали годовые кредитные ставки.

Как результат, банковская система Узбекистана достигла еще одного успеха. На днях Всемирный банк и Международная финансовая корпорация объявили рейтинг стран в направлении «Ведение бизнеса-2015» (Doing business). Согласно его итогам за последний год Узбекистан поднялся на 8 ступеней выше по показателям благоприятного делового климата и занял 141-е место в мире. А по индикатору «Получение кредита» в сравнении с прошлым годом этот показатель поднялся сразу на 26 позиций и вышел на 104-е место. Такой отчет Всемирного банка и Международной финансовой корпорации публикуется ежегодно. В очередном отчете условия ведения бизнеса в государствах мира оценены по разным критериям.

По мнению международных экспертов, Узбекистан имеет большие возможности для дальнейшего улучшения своего рейтинга по индикатору «Получение кредита» и для достижения высоких темпов роста. Центральный банк республики накопил определенный опыт по осуществлению соглашений в сфере обмена кредитной информацией и залогового обеспечения, благодаря чему достигает высокой эффективности в своей деятельности.

По показателю «Индекс кредитного обмена» Узбекистану присвоено 7 баллов из 8 возможных. Это гораздо выше оценки государств — членов Организации экономического сотрудничества и развития (OECD).

В целом нынешний вывод Всемирного банка и Международной финансовой корпорации подтвердил, что в Узбекистане малый бизнес и частное предпринимательство за исторически короткий срок превратились в гарантию и опору социальной и политической стабильности, в активную движущую силу на пути прогресса страны, где сформирована благоприятная деловая среда и устойчивая банковская система. И это подтверждение является для всех нас радостным событием.

Подводя итог, следует отметить, что в последние годы в работе банковской системы ярко проявляются доверие, рост и стабильность. Конечно, это стало возможным благодаря независимости. Ибо осуществляемые с первых лет суверенного развития широкомасштабные реформы, финансовая поддержка субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства наряду с расширением их деятельности способствуют динамичному развитию всех отраслей экономики.

По материалам
Центрального банка
Республики Узбекистан
подготовил
Д. УЛУГМУРДОВ.

Банковская система Узбекистана:

РАСТЕТ АВТОРИТЕТ НА МЕЖДУНАРОДНОЙ АРЕНЕ

государства, дали свои результаты. Формирование в нашей стране двухуровневой банковской системы создало возможности для надежной и эффективной деятельности банков.

Последовательные меры, направленные на развитие и реформирование банковско-финансовой системы, способствуют росту экономики и повышению уровня жизни соотечественников. Это можно увидеть и на примере дальнейшего укрепления деловой среды, создания максимально благоприятного инвестиционного климата, всесторонней поддержки предпринимательской деятельности.

За последние десять лет показатели кредитования малого бизнеса выросли более чем в **20** раз.

Дополнительные возможности созданы путем льготного кредитования отечественных предприятий по выпуску продовольственной продукции и непродовольственных товаров в регионах, а также женщин-предпринимателей и выпускников профессиональных колледжей.

Малому бизнесу — льготные кредиты

Указом Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшей либерализации и реформированию банковской системы» от 21 марта 2000 года установлено, что за счет средств специальных фондов льготного кредитования, созданных в коммерческих банках, кредиты выделяются сроком от одного года до пяти лет в процентных ставках, не превышающих 50 процентов ставки рефинансирования Центрального банка. Самое важное, они направляются в первую очередь гражданам отдаленных поселений страны. За прошедшие годы в целях качественного обеспечения выполнения данного указа в банковской системе приняты масштабные меры, в результате которых за счет выделенных кредитов ускоренное развитие получили отдаленные территории страны, где подъем пришелся на сферу услуг, семейное предпринимательство, надомничество.

В течение 2001—2013 годов объем кредитов, выданных субъектам предпринимательства коммерческими банками за счет средств специальных фондов льготного кредитования, увеличился почти в **8,8** раза. В 2013 году было выделено более **48,9 миллиарда сумов**, а за девять месяцев текущего года — **40 миллиардов сумов** кредитов.

Когда речь идет о малом бизнесе и частном предпринимательстве, стоит отметить деятельность «Микрокредитбанка». Это финансовое учреждение, созданное по инициативе главы нашего государства, специализируется на финансовой поддержке именно этой сферы. Путем выделения микрокредитов

этот банк вносит достойный вклад в обеспечение занятости населения, в первую очередь молодежи. К тому же предлагаемые им льготные кредиты отличаются низкими процентными ставками. Если сравнить с прошлыми годами, то объем его микрофинансовых услуг вырос в **2,7** раза. В течение 2013 года

растет год от года. В течение 2006—2013 годов объем льготных микрокредитов данного направления увеличился почти в **3** раза. За девять месяцев текущего года они составили **99,7 миллиарда сумов**.

Упрощены процедуры получения кредита для владельцев личных подсобных

подсобным хозяйствам для выращивания сельскохозяйственной продукции было выдано **34,4 миллиарда сумов** микрокредитов. В течение 2013 года этот показатель составил **49,7 миллиарда сумов**, а за девять месяцев текущего года — **57,9 миллиарда сумов**.

ти налажено производство пряжи разных видов, и более 30 процентов выпущенной продукции отправляется на экспорт. На 770 миллионов сумов выпущено пряжи ООО «Озода Озод», получившим льготный кредит в размере 415 миллионов сумов от «Ипотека банка». Продукция

стывают во всех регионах. Эти факты показывают, что, несмотря на продолжение в мире глобального финансового-экономического кризиса, банковской системой нашей страны продумывается стратегия действий на перспективу, укрепляется экспортный потенциал республики.

Поиск ведет к успеху

Известно, что уровень пользования населения и хозяйствующих субъектов кредитами коммерческих банков непосредственно зависит от их процентных ставок. Поэтому Центральный банк Республики Узбекистан ведет денежно-кредитную политику, направленную на обеспечение низких кредитных ставок. Важным фактором при этом служит достигнутое сдерживание инфляции, снижение ставки рефинансирования Центрального банка. Например, к 2013 году годовой уровень инфляции составил 6,8 процента, а это стало основой для снижения с 1 января 2014 года ставки рефинансирования на два пункта, или до 10 процентов годовых. Анализ по странам СНГ показывает, что, несмотря на отно-



Инвестиции в производство

Кредиты коммерческих банков стали важным источником финансирования инвестиционной деятельности хозяйствующих субъектов. Как отмечает Президент страны, необходимо изменить критерии оценки деятельности коммерческих банков, сегодня их работу нужно оценивать с точки зрения роста доли долгосрочных кредитных вложений и привлечения для этого внутренних резервов. Выполняя эти рекомендации, коммерческие банки постепенно увеличивают долю долгосрочных инвестиционных кредитов в общем кредитном портфеле. Например, только в 2013 году коммерческими банками выделено 7,2 триллиона сумов инвестиционных кредитов для финансирования проектов, направленных

МНЕНИЕ

Эффект внимания и последовательных реформ

— Факторов, определяющих развитие страны, множество. Но один из основных среди них — это, несомненно, деятельность банков. Каждый инвестор, прежде чем вложить свои средства, обращает внимание на деятельность банковской системы соответствующего государства и анализирует его экономический потенциал. В этом направлении банки нашей страны очень надежны. Не случайно банковская система получает высокие рейтинговые оценки международных организаций, а объемы кредитов, выделяемых на поддержку отраслей экономики, год от года растут.

Такие положительные показатели не достигаются сами по себе. Это свидетельствует о том, что Центральный банк Узбекистана полностью и качественно выполняет все возложенные на него задачи и функции.

Азим ЛАТИПОВ,
Герой Узбекистана.

МНЕНИЕ

Доверие к устойчивой системе повышается

— Надежное и эффективное функционирование банковской системы вашей страны играет важную роль в получении высоких оценок в мировом рейтинге. В настоящее время Узбекистан занимает 104-е место среди 189 государств мира в сфере кредитования. Безусловно, это еще больше укрепит доверие зарубежных инвесторов к вашим банкам. Ведь для определения рейтинговых показателей и присвоения оценки тщательно изучается созданная в стране благоприятная деловая и инвестиционная среда, результаты предпринятых мер в области кредитной политики.

Осуществляемая в Узбекистане работа в сфере кредитования заслуживает всеобщего внимания. Поэтому поднятие банковской системы в мировом рейтинге на высокую ступень считаю объективной оценкой. Ведь мы сами являемся свидетелями успехов, достигаемых в Узбекистане.

Мухаммад Иброхим Шаик АЛОВУДДИН,
зарубежный инвестор (Индия).

Молодежь — наше будущее

Сегодня в Узбекистане созданы все условия, чтобы молодые люди могли получить образование, осваивать престижные профессии. Коммерческими банками страны особое внимание уделяется финансовой поддержке предпринимательской деятельности выпускников профессиональных колледжей на льготной основе.

Если говорить языком цифр, то за последние три года объем кредитов на эти цели вырос почти в **5,5** раза. В течение трех кварталов текущего года **160,3 миллиарда сумов** направлено именно на развитие молодежного предпринимательства.

Вопрос обеспечения занятости населения нашел отражение и в Государственной программе «Год здорового ребенка». Коммерческие банки страны также принимают активное участие в ее выполнении.



сительно низкий уровень ставки рефинансирования, тем рост кредитных вложений меняется от 3 до 20 процентов. В Узбекистане такой показатель составляет более 30 процентов. Из этого видно, что действующая ставка рефинансирования в Узбекистане оптимальна для обеспечения высоких темпов роста кредитования экономики.

Банковская система страны, работая по принципу «Банк—клиент», расширяет

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1130.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 401. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурналист редактор С. ЛИ
Джурналист Д. ЧИРКОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УЗ: 21.50 Подписано в 22.50